

“让百姓方便,是我们的工作目标”

——走近邯郸市交巡警支队民警任高岭

□ 河北法制报记者 刘帅
实习生 岳卓群 李晶晶

路过二十七中门前已是放学的时刻,欢声笑语间孩子们的朝气活力迎面袭来。正担心这横冲直撞的青春被堵在渚河路,事实却是三两成群的学生、翘首接孩子的家长、门店买菜的路人井井有条地通行。

这一切秩序井然的背后,是邯郸市交巡警支队民警任高岭的默默付出。

利民之事 丝发必兴

时间回到今年1月份。当时的渚河路经常发生拥堵,高峰期时整条街充斥着学生的吵嚷、小贩的叫卖、行人的抱怨以及刺耳的鸣笛。正当此时,支队决定要在邯山二大队筹划公共泊位停车秩序现场会,这让刚刚开始负责停车秩序管理工作的任高岭倍感压力和责任重大。

任高岭第一时间走上渚河路进行现场调研,一周的走访摸排下来,渚河路的情况已了然于胸。渚河路不到几百米的路段,南有小学和超市,北有中学和临街的贸易市场。接送学生的家长们将大量的电动车、机动车停在路边,占据机动车道,极易发生拥堵。“这样不行,太堵了,全面整改必须一次成功,还百姓畅通有序的渚河路。”任高岭下定决心。

实干笃行 精益求精

渚河路是停车秩序管理示范街道,车位的设置却不合理。任高岭在大队领导支持下,抽调精干警力,对辖区的主次干道和背街小巷3450余处公共泊位和770余处限时车位及非机动车停车标线全部进行了摸排,对标线不完整、泊位箭头朝向不一等问题,逐点位、路段登记建立台



图为任高岭(左三)与同事们筹划公共泊位整改计划。

账,筛查出不规范停车泊位330余处,不合理停车泊位10余处,可以新增车位80余处。

敲定整改计划后,任高岭连夜安排警力走上渚河路,一一致电泊车车主劝其挪移车辆至规范的公共停车泊位。细节工作的繁杂没有压垮他为民服务的热情,他和他的团队翻新路线车位标线,增设了大批非机动车泊车位。“在此之前,支队早打算翻新此路段车位标线,但车辆太多无法作业,只得作罢。没想到任高岭却做到了。”支队设施部门工作人感慨地说。

停车秩序的长效管理是提升城市整体容貌、提高城市交通品质的重要举措。“光治理还远远不够,还要保持常态化,实现静态交通管理的长治久安。”任高岭以专班警力为主,在每个辖区中队当班人员中设立一名治理违停专职人员作为补充,重点对辖区停车朝向不一、不入位等不规范行为以及障碍物占用公共泊位进行常态化严管严治。他要求巡区警力对不规范停车行为粘贴

提示单,联系车主温馨提醒,深入停车场对管理人员、驾驶人进行宣传提示,做到全面铺开,不留死角。针对违规占道经营堵塞道路、圈地立锁、长期占用公共泊位等现象,他对接城管部门进行集中整治,力求做到“还于民、还路于民”。

就这样,一系列措施下来,辖区的停车管理秩序得到了极大的改善。

“原先一出门就堵,车辆乱停乱放,交通混乱,天天心情差得很,现在好了,开车出行方便多了,每天心情美美的。”住在渚河路干河沟社区的宋女士说起这个态度亲和的任警官,不由得竖起大拇指。任高岭就这样以满腔热忱走进百姓的心,也为肩头的“金盾”增添了一抹荣光。

“基层工作质量的好坏直接关系到老百姓的出行生活质量,让百姓方便、交通顺畅,是我们的工作目标。”任高岭只字不提百姓的夸赞,但这只言片语间,却尽显一名共产党员、一名人民警察的情怀与担当。

“尽量把工作做到尽善尽美!”掷地有声的庄重承诺贯穿了任高岭的从警生涯。在他的高标准、严要求下,优秀人民警察、最美交巡警、青年之星、优秀共产党员等一项又一项荣誉述说了他的十余年警营生活。

不计得失 勇于奉献

“爸爸,我已经五天没有看到你了。”小儿子尚不懂爸爸的忙碌,他只知道很想念爸爸,但就是这句简简单单的思念,却成了一根刺,扎进任高岭内心深处。

说到孩子,任高岭沉默了许久。生活和工作的天平总会有倾斜,纵使心中充满对家庭的愧疚,任高岭还是又一次把重心投向工作。为确保停车管理秩序现场会如期召开,任高岭连续一周都盯守在非机动车标线施工现场,他皮肤晒黑了,眼睛周边生了癣斑,加上荨麻疹时常发作,奇痒难忍。他没放在心上,和同事日夜并肩作战,确保施工进度。当时他每天中午必须返家,为上初中的女儿做饭,有时施工现场有特殊情况需要处理,往往就错过了做饭时间,女儿只得以方便面充饥。说到这里,任高岭声音有些哽咽,平时,他的两个孩子生活起居都由爱人操持,而他唯一所能做的就是放学接孩子,他大多情况都是姗姗来迟。

“也就只能等工作告一段落后带着他们出去玩玩,多陪陪他们。”寥寥几句却深刻表达着一个大男人内心的深沉。然而,就是这样不能完美扛起自己小小四口之家的肩膀,却稳稳托起了百姓的出行顺畅。在孩子的眼里,他不是个合格的爸爸,但在百姓眼中,他是个称职的民警。

高岭之花似绽放于天际,独美而不可及。任高岭却穿行于万民之间,以一己肩脊守护着百姓更加期许的美好明天。

老人外出迷路 交警暖心救助

□ 霍晓琳

人民警察为人民,群众有困难,警察伸援手。7月19日,石家庄市栾城区一位老人本想外出探亲,结果走到半路犯了迷糊,关键时刻,多亏石家庄市公安局栾城分局交通管理大队民警热情帮忙,迷路老人得以及时返家。

当天16时50分许,该大队107中队执勤民警在107国道窦妪路段进行巡逻时,发现一位老人推着一辆电动自行车,神情恐慌,像是迷路了,路上的机动车疾驰而过,十分危险。执勤民警迅速上前,将老人带至安全地带,并询问相关情况。老人言语模糊,一会儿说自己电车坏了,一会儿说自己找不到回家的路了,且无法说明自己家庭地址,也不知道家里人的联系方式。考虑到天气炎热,老人年岁已高,执勤民警将其扶至路边阴凉处休息,安抚老人情绪并为老人送上矿泉水。最终,执勤民警通过信息查询比对,联系上了老人的家人。不一会儿老人的家人赶来,将老人接回家。

为表达对执勤民警及时救助老人的感谢,7月21日上午,老人家属将一面锦旗送到了栾城分局交通管理大队107中队。据老人女儿讲述,老人由于年岁已高,时而清醒时而糊涂,当天骑电动自行车想要去市里,没想到走到半路,车坏了,人也开始犯起迷糊不知自己走到哪里,家里人都不知道这个情况,幸亏执勤民警发现并及时进行救助。

交警提示:

老人上了年纪方向感变差,外出很容易迷路,平时外出最好有家人陪同。如需独自外出,最好在老人口袋留下家人的姓名、联系方式、家庭住址等信息,一旦走失或迷路,以便救助者及时提供帮助。

摧毁跨省销赃上线

□ 孟凡凡

一起盗窃案牵出一条跨省销赃线,日前,张家口市公安局桥西分局在夏季治安打击整治“百日行动”中,千里奔袭,远赴云南,追赃挽损,迅猛出击,成功打掉一跨省销赃线,追回笔记本电脑、平板、手机等电子产品120余部。

案发:一起惯犯 入室盗窃案

近日,张家口市公安局桥西分局大境门派出所接到辖区群众报警,在某小区发生一起入室盗窃案,丢失两部笔记本电脑及现金等财物。警方现场勘查确定嫌疑人是技术开锁入室盗窃,通过摸排走访、监控追查,三天后,大境门派出所将嫌疑人李某抓获。李某是盗窃惯犯,屡次因入室盗窃被打击处理,对于偷盗事实供认不讳,但警方却未在其住所发现失窃赃物,赃物去哪儿了呢?

侦查:两部被盗 笔记本电脑的去向

“群众最关心的莫过于被盗财物能不能追回来。”大境门派出所的民警说。于是,该所民警辅警从被盗赃物入手,连续奋战,竭力为群众追赃挽损。经侦查,

警方发现盗窃嫌疑人李某手机中有多笔转账记录极为可疑,且李某在实施盗窃后曾通过“闪送”寄过电子产品,民警判断,嫌疑人很有可能通过快递将赃物销往外地。民警随后对快递网点进行排查,循线追踪确定被盗物品走向。

追赃:千里追踪 锁定销赃链条

通过对快递网点的排查,几条“方某”寄给云南罗平县“李某”的快递信息十分可疑,几乎每天都有寄递业务,有时一天寄四五次,且物品都是电子产品,但“方某”“李某”快递信息中的电话均联系不通。

大量线索交错汇聚,一条通过同城闪送寄递——快递网点“方某”发出——云南“李某”接收的销赃链条逐渐浮出水面。最终,民警将收赃嫌疑人锁定在“云南罗平县某地”这一快递接收地址。

“追!再远也要追回来。”在市局刑警支队、分局刑警大队的研判支持下,7月5日,所长边志强带领民警王晓东等人赶赴云南进行追踪。

抓捕:129部疑似 被盗电子产品现场缴获

大境门派出所民警辅警在

当地警方的支持配合下,经过多方排查,对几十家快递网点、千余条快递信息进行分析研判,收赃人十分狡猾,留下的“方某”“李某”信息均为虚假信息。

经过深度研判,民警进一步确定嫌疑人的取货地点,经化装侦查,7月8日将前来取货的嫌疑人方某抓获,在其住处,现场缴获疑似被盗笔记本电脑71部、平板22部、手机36部。7月10日,派出所民警将嫌疑人方某押解回张家口进行调查。

收网:100余次 邮寄交易正在查证中

经查,嫌疑人方某在网上开了一家二手电子产品交易网店,通过网络平台在全国进货、收货,对收购的电子产品进行“刷机”后再通过网络平台销往各地。盗窃嫌疑人李某通过网络认识方某后,将盗窃来的电子产品均通过快递销售给方某,一台笔记本电脑1000元至1500元不等。

为躲避侦查,嫌疑人方某使用虚假身份信息,远程操控寄递,主动与快递员联系,自己取货,全程十分谨慎小心,没想到还是被警方发现。目前,嫌疑人方某已被刑事拘留。办案民警查获嫌疑人方某寄递交易100余次,已确认收赃寄递交易20余次,涉及电子产品29件,其余80余次邮寄交易正在查证中。

捂住老年人的“钱袋子”
霸州公安有了“新法子”

□ 李冰

“老张,你快来看,这是我参加霸州公安拍摄的预防养老诈骗的宣传片。”

“什么养老诈骗啊?”

“哎呀,现在有好多骗子专门骗咱们老年人的养老钱,公安局现在正严厉打击养老诈骗犯罪活动,也在大力宣传预防养老诈骗的知识,昨天特地邀请咱们社区老年人一起参与了预防养老诈骗的视频拍摄,我已经把视频发到咱们社区老年人活动群里了,咱也得帮着宣传,不让大伙上当!”

近年来,不法分子针对老年人有养老金、信息闭塞、渴望健康、缺乏陪伴、认知较弱等特点,想尽办法实施诈骗。他们以“健康保障”“养老服务”等名义精心设计骗局,诱导老年人使用养老金、看病钱进行“投资”,严重损害了老年群体合法权益。霸州市公安局组织广大公安民警辅警广泛宣传预防养老诈骗知识过程中,发现与大爷大妈们沟通存在着或多或少的障碍:一个理论,要想讲明白,得需要很长的时间,一个名词,要想搞清楚,也得费点力气。

面对大爷大妈们疑惑的眼神,找到一个最佳的宣传形式迫在眉睫。宣传形式既要简单有效,又要事半功倍;既要容易接受,又要入脑入心。功夫不负有心人,霸州公安的宣传民警们想到了“新法子”。

民警们发现老年人群体基数大,活动范围相对较小,但是他们对新鲜事物的认知欲都很高,大多数赋闲在家的老年人除了照看孙子孙女,还常通过微信进行聊天。“要是能充分利用大爷大妈们沟通交流的微信群,调动他们帮咱们一起宣传养老诈骗该多好啊。”宣传民警们找到了突破口。“既然是预防养老诈骗,不如我们组织一些大爷大妈拍摄宣传视频啊,让他们亲身参与进来,这样拍摄的宣传片他们肯定会第一时间发到微信群里,而且会积极地帮咱们宣传防骗知识,这样咱们就多了成百上千的宣传员了。”7月11日上午,霸州公安联合霸州融媒,组织联系了十多名老人共同拍摄了预防打击养老诈骗宣传片,在拍摄过程中,大爷大妈们深刻体验了一回“被骗”的感觉。宣传片制作完成后,群发给了参与拍摄的大爷大妈们,他们纷纷转发到各自的微信群里,并用他们自己的方式讲解骗子的伎俩,告诉身边的朋友们怎么预防养老诈骗。一夜之间,霸州公安就增加了成百上千的预防养老诈骗的宣传力量。

超员车藏着俩孩子 民警及时查纠除隐患

□ 王瑶

7月16日16时许,高速交警曲阳大队民警在曲阳北收费站对一辆轿车进行检查时,发现后备厢里有孩子活动的身影。民警打开左后侧车门进行进一步核实,发现后备厢里有两个五六岁的孩子在玩耍。

据了解,驾驶员一家7口人去涞源游玩,虽然明知两个孩子不大也算超员,但还是抱着侥幸心理把孩子带上了。没想到还没下高速便看见收费站有交警,慌乱中就将孩子藏进了后备厢里。

该车核载5人,实载7人,属于超员违法行为。民警对驾驶员进行了严厉的批评教育,认真讲解了超员驾驶的危害性,并依法对驾驶员进行处罚,责令驾驶员将超员人员转运。

民警提醒:

超员会导致车辆超出其载重量,会增加在行车过程中的不稳定性,使得车辆惯性加大、制动距离变长,危险性也相应增大。超员车辆极易因轮胎负荷过重、变形过大引发爆胎、突然偏驶、制动失灵、转向失控等事故。特别是交通事故、车辆自然等意外情况发生时,超员会给乘客逃生、抢救伤员造成极大困难。超员的乘客几乎没有任何安全设施保护,一旦发生紧急情况,如车辆侧翻等,危险性不言而喻。

是否超员是根据实际乘车人数是否超过核定人数的标准来计算,实际乘车人数是不区分大人或者小孩的。请各位家长务必重视起来,出行千万不要心存侥幸,忽略了超员的危险性。

公告